

“90后”，多么年轻的字眼儿！不过，悄然间，他们的身影已经出现在一些大型企业的车间里，朝气勃发，活力四射，成为岗位上最亮丽的风景。近日，记者走进我省几家重点工矿企业，用镜头纪录新一代产业工人别样的风采。

# 大车间里的“90后”

□文/摄 本报记者 刘心杨 吴树江



## “小万能工”很时尚

说他时尚，是因为他左耳戴着一只黑色耳钉，十分醒目。毕业于哈尔滨轻工业职业技术学院的贾鹏，仅仅两年时间就已经成为东安汽车发动机有限公司试车工段的一名骨干，技艺精通。在试车工段OP10至OP90的9个工位上从事着最重要的发动机热试工作。贾鹏觉得，虽然这样的工作单调机械，却充满了挑战。每天最惬意的是趁午休的时候在窗台前构思着自己美好的未来。他悄悄地告诉记者，每个月能拿到5000多元！



## 机房里的“文艺人”

项金贺与贾鹏在同一个大车间里，从事不同工种，他毕业于哈尔滨华德职业技术学院。提到小项，连老师傅都称赞这个小伙子不简单：谦虚，上进，大有潜力。不仅工作上努力，他还是公司的团委委员，多才多艺，曾连续三年在企业元旦晚会上担当导演。他说：我的兴趣很广泛，只要是和文艺相关的活动我都很乐意参加，希望能全方位地磨练自己。



## “蓝领女孩”的告白

许晓雨，一个活泼开朗的女孩，快言快语：我来哈电集团汽轮机厂有限公司已经4年了。最早在普通铣床，现在在数控铣床工段，每天的工作就是在输入程序后，观察是否有异常情况，经常一站就一天。我工作在一个快乐的团队中，师傅和师兄们都照顾我。闲暇时，我会去看一看已加工好的“大作品”，在我眼里，简直就是艺术品。作为一名蓝领，每个月我把辛苦赚到的工资一部分给父母，剩下的攒着当嫁妆！

## “眼镜男孩”超自信

哈电集团哈尔滨轨道交通有限责任公司制造分厂的大车间里机器轰鸣、焊火四溅，一个带着眼镜面容文雅的大男孩正在一台卧式多头移动钻床旁熟练操作着……今年23岁的杨柳，两年前来到这家企业当钻工。每天进行“车体多头



## 风雪二浪河

□文/摄 本报记者 陈宝林 邵国良

一进村口，一股大风卷着雪粒就扑面而来，眼前顿时什么都看不到了，所有人都扭身弓腰缩脖儿躲避。农家院门杆上挑着的红灯笼在风中疯狂舞动，似乎随时可能脱线而去……这是二浪河，送给我们这一行人的“下马威”。

对二浪河心仪已久。这个位于亚雪公路旁的一个小林场，几年前由于公路开通而被人们逐渐所熟知。相对雪乡，这里相对原始，没有游人如织的喧闹，多了几分远离尘世的幽深。百十户人家，橘色的小房，都顶着厚厚的雪帽子，参差的篱笆墙，还有喜气洋洋的红灯笼。由于赶上了刮“大烟泡儿”，街上少见人影，只有几只狗在自家门前探头探脑，打量着我们这几个陌生人。

二浪河名字的由来，缘于两条小河汇聚于此，形成了海浪河的上游。平时这里普通游客不多，来的基本上都是摄影家或发烧友，这个冬天约有上千人。村前村后转了一圈儿，只碰到了一伙游客，也是摄影发烧友，自驾前来的。村后即是起伏的群山，山上密林披雪，黑白分明，或浓或淡，宛如泼墨。据介绍，二浪河目前已成立了风景区管委会，下一步准备加大旅游开发力度，成为“大雪乡”风景区的一部分。对此，村民们都满怀期待。

古朴的民风、奇幻的雪景，让二浪河引以为傲，正吸引着资本不断涌入。不过，这也不禁让人们担忧，随着知名度的不断提升，基建规模的不断扩大，当游客盈门之际，这里是否还是人们向往的那个世外仙境呢？

